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Michaela Vilímková se ve své diplomní práci věnovala zadání městského parkovacího domu 
budoucnosti, jenž byl v loňském roce tématem celého ateliéru. Principem zadání bylo vyřešit 
parkovací dům, který se zapojí do organismu města, napomůže zkvalitnění veřejného prostoru a 
nabídne funkce podporující život v dané lokalitě. Součástí zadání byl i návrh budoucího využití 
objektu pro idealizovaný stav, kdy dojde k výrazné redukci individuální automobilové dopravy, a 
tedy i požadavků na počet parkovací stání. Vidíme v tom jeden z cílů udržitelného navrhování – 
flexibilní návrh, který umožňuje stavbám se adaptovat na aktuální potřeby společnosti i 
uživatelů. 
 
Práce je založena na důkladné analytické přípravě, z níž vyplývá volba proseckého sídliště jako 
lokality vhodné pro umístění parkovacího domu. Východiskem návrhu je podrobná urbanistická 
rozvaha. Diplomantka dobře identifikovala základní principy i problémy sídliště a svou koncepcí, 
kdy Vysočanskou ulici, dnes v zásadě výpadovku, povyšuje na městskou třídu, a to nejen 
vyparkováním aut, ale též změnou profilu a doplněním vazeb mezi strukturou sídliště a Parkem 
Přátelství, kvality území podtrhuje. Zároveň pracuje s „vnitřní“ klidovou částí sídliště, jejíž 
intimnější charakter podporuje omezením průjezdu i úpravou povrchů a doplněním zeleně. 
Strukturu sídliště navrhuje logicky doplnit veřejnou vybaveností kombinovanou s parkovacími 
domy v cézurách obytné zástavby podél Vysočanské. Dislokace ploch pro parkování z povrchu 
do několika parkovacích domů je přesvědčivá, počet parkovacích stání diplomantka prověřila 
s ohledem aktuální počty na povrchu. 
 
Pro podrobně řešený objekt Michaela zvolila centrální lokalitu, kde stávající dosloužilou budovu 
vybavenosti nahrazuje novostavbou odsunutou tak, aby vznikl důstojný veřejný prostor dále 
podporující nový charakter Vysočanské ulice. Stavba je navržena jako hmotově jednoduchá, 
jasná a srozumitelná, adekvátní svému kontextu – s ním kontrastuje použitou dřevěnou fasádou 
i využitím zeleně jak na fasádě, tak na střechách. Téměř čtvercový půdorys s vnitřním nádvořím 
je dobře čitelný. Objekt má jasně definovaný veřejný parter a jeho uliční křídlo, od počátku též 
určené pro veřejnou funkci, je zvýšené a dodává domu patřičný městský charakter. 
 
Úkol skloubit několik různých typologií a ještě zohlednit budoucí vývoj funkcí stavby 
diplomantka splnila velmi dobře, obě fáze života domu jsou zpracovány kvalitně a věrohodně. 
Diplomní projekt navíc pracuje s celou řadu aspektů udržitelnosti: s flexibilitou stavby, sociální 
udržitelností i ekonomickými a ekologickými aspekty (volbou použitých materiálů a 
konstrukčních principů, rozebiratelnost částí domu i prvky pro energetickou soběstačnost atd.).  
 
Formální část 
Diplomantka splnila zadání a předepsaný rozsah práce. Jedná se o práci graficky kvalitně a 
srozumitelně prezentovanou mimo jiné na schématech, dvojicích srovnávacích půdorysů i 
doprovodných vizualizacích. 
 
Závěr 
Michaela se dokázala velmi dobře vypořádat s náročným kontextem sídliště a přinést funkční 
řešení, a to jak na úrovni území, tak v detailu navržené stavby a budoucích scénářů jejího využití.  
 
Práci doporučujeme k obhajobě a navrhujeme hodnocení výborně (A).  
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